端午节的传说

董宇，刘炜熙，李安迪，黄湛 （7班）
    战国时代，楚秦争夺霸权。诗人屈原很受楚王器重，但是他的主张遭到以靳尚为首的守旧派的反对。他们不断在楚怀王的面前诋毁屈原，楚怀王渐渐疏远了他。有着远大抱负的屈原倍感痛心，他怀着难以抑制的忧郁悲愤，写出了《离骚》、《天问》等不朽诗篇。 

公无前229年，秦国攻占了楚国八座城池，接着又派使臣请楚怀王去秦国议和。屈原看破了秦王的阴谋，冒死进宫陈述利害，楚怀王不但不听，反而将屈原逐出都城。楚怀王如期赴会，一到秦国就被囚禁起来。他悔恨交加，忧郁成疾，三年后客死于秦国。
    不久，秦国就攻占了楚国的都城。屈原在流放途中，接连听到楚怀王客死和都城被攻破的消息，万念俱灰，仰天长叹一声，投入了滚滚激流的汩罗江。江上的渔夫和岸上的百姓，听说屈原大夫投江自尽，都纷纷前来打捞他的尸体。 

    有些人拿来粽子、鸡蛋投入江中，说鱼虾吃了就不会去咬屈原大夫的身体了；有些郎中还把雄黄酒倒入江中，以便药昏蛟龙水兽，也是为了使屈原大夫的身体免遭伤害。从此，每年五月初五屈原投江的殉难日，楚国人民都到江上划龙舟、投粽子，以此来纪念伟大的爱国诗人，端午节的风俗就这样流传下来了。
七夕节的传说
赵海伦，杜晨曦，赵悦 （10班）
    相传牛郎父母早逝，又常受到哥嫂的虐待，只有一头老牛相伴。老牛告诉他，天上有七个美丽的仙女，最小的织女不仅美丽而且心灵手巧。老牛就想办法让牛郎娶织女做妻子。有一天，仙女们到银河沐浴，藏在芦苇中的牛郎突然跑出来。惊惶失措的仙女们急忙穿好衣裳飞走了，唯独剩下织女。在牛郎的恳求下，织女答应做他的妻子。
    婚后，牛郎织女男耕女织，相亲相爱，生活得十分幸福美满。织女还给牛郎生了一儿一女。后来，老牛临死的时候，叮嘱牛郎要把它的皮留下来，到急难时披上以求帮助。老牛死后，夫妻俩忍痛剥下牛皮，把牛埋在山坡上。织女和牛郎成亲的事被天庭的玉帝和王母娘娘知道了，他们勃然大怒，派天神下界，趁牛郎不在家的时候，抓走了织女。牛郎回家不见织女，急忙披上牛皮，挑了两个小孩追去。
    眼看就要追上了，王母娘娘心中一急，拔下头上的金簪向银河一划，昔日清浅的银河一霎间变得浊浪滔天，牛郎再也过不去了。从此，牛郎织女只能泪眼盈盈，隔河相望，天长地久。他们的真情感动了喜鹊，从此每逢七月初七，人间的喜鹊就飞上天去，在银河为牛郎织女搭鹊桥相会。据说，七夕夜深人静之时，人们还能在葡萄架下听到牛郎织女在天上的脉脉情话呢。
中秋节的传说
林宇星，吴志鹏，夏黎尧，张睿坤 （10班）
    相传，远古时候天上同时出现了十个太阳，晒得庄稼枯死，民不聊生。一个名叫后羿的英雄，力大无穷，他同情受苦的百姓，登上昆仑山顶，运足神力，拉开神弓，一口气射下九个太阳，并严令最后一个太阳按时起落，为民造福。后羿因此受到百姓的尊敬和爱戴。
    后来，后羿娶了个美丽善良的妻子，名叫嫦娥。人们都羡慕这对郎才女貌的恩爱夫妻。一天，后羿到昆仑山向王母娘娘求得一包不死药。据说，服下此药，能即刻升天成仙。然而，后羿舍不得撇下妻子，只好暂时把不死药交给嫦娥珍藏。不料这些都被一个心术不正的人蓬蒙看见了，他想偷吃不死药自己成仙。

　　三天后，后羿外出狩猎。他走后不久，蓬蒙手持宝剑闯入内宅，威逼嫦娥交出不死药。嫦娥在危急之时当机立断，一口吞下了不死药。嫦娥吞下药，身子立时飘离地面、冲出窗口，向天上飞去。由于嫦娥牵挂着丈夫，便飞落到离人间最近的月亮上成了仙。傍晚，后羿回到家，得知事情的经过，气得捶胸顿足，悲痛欲绝，仰望着夜空呼唤爱妻的名字。

　　这时他惊奇地发现，当天的月亮格外皎洁明亮，而且有个晃动的身影酷似嫦娥。他拼命朝月亮追去，可是他追三步，月亮退三步，他退三步，月亮进三步，无论怎样也追不到跟前。后羿无可奈何，又思念妻子，只好在后花园里摆上香案，放上蜜食鲜果，遥祭在月宫里眷恋着自己的妻子。百姓们闻知此事后，也纷纷在月下摆设香案，向嫦娥祈求吉祥平安。从此，中秋节拜月的风俗在民间传开了。



　　
